



## MAGYAR NEMZETI VIDÉKI HÁLÓZAT HÍRLEVÉL

### Kedves Partnerünk!

Október 2020

ÖN A MAGYAR NEMZETI VIDÉKI HÁLÓZAT NEMZETKÖZI HÍRLEVELÉT OLVASSA. RÖVID ÖSSZEFOGLALÓNK ÁTTEKINTÉST NYÚJT A LEGFONTOSABB VIDÉKFEJLESZTÉSEL KAPCSOLATOS NEMZETKÖZI HÍREKRŐL, ESEMÉNYEKRŐL.

**Az EIP-Agri** (Európai Innovációs Partnerség) több érdekes kezdeményezésre hívta fel a figyelmünket:

- Az Európai Bizottság az 'Európai horizont' program keretein belül (a program az Európai Unió jövőbeli **kutatási és innovációs keretprogramja**, amely a 2021 és 2027 közötti időszakra szól) egy online felmérést indított el, amely az európai agroökológiai élő laboratóriumok és kutatási infrastruktúra-kezdeményezések első szűrését célozta meg. A felmérés célja, hogy azonosítsa azokat a potenciálisan érdekes kezdeményezéseket Európában, amelyek tartalmazzák az agroökológiai élő laboratóriumok vagy olyan kutatási infrastruktúrák összetevőit, amelyek hozzájárulhatnak a kutatás megerősítéséhez és az agroökológia innováció felgyorsításához. A felmérés oldala elérhető a <https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/FirstScreeningAELLRI2020> címen.

- Elindult a *Piacvezérelt kutatás-fejlesztési és az innovációs projektek* támogatásának őszi fordulója. A felhívás a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alapból valósul meg, célja a vállalkozások versenyképességének javítása piacorientált kutatás-fejlesztési és innovációs projektjeik támogatásával. A pályázat első szakaszában szakmai véleményezés történik. A szakmai vélemény iránti kérelmek benyújtásának határideje: 2020. október 22. Több információ a [https://eip.fm.gov.hu/?page=cikkek\\_view&id=169](https://eip.fm.gov.hu/?page=cikkek_view&id=169) weboldalon érhető el.

- FACCE-JPI tízéves évfordulóját ünnepli. A FACCE\_JPI egy közös programozási kezdeményezés a mezőgazdaság, az élelmiszerbiztonság és az éghajlatváltozás terén. A kerek évfordulóra egy magas szintű tudományos-politikai rendezvénnyel készülnek. Az eseményen politikai döntéshozók, érdekeltek és kutatók vesznek részt, melynek témája az élelmiszer-előállítás módjának sürgős megváltoztatása és prioritások meghatározása a tudományban és a tudásalapú politikai döntéshozatalban. A regisztráció a <https://facejpi.net/10YearEvent.htm> linken keresztül lehetséges.

Az **ELARD** kiértékelte a 'Milyen jövőt szán a vidéknek?' kérdőív eredményét. A több, mint 3 000 kitöltő véleményét összegezték, kielemezték és közé tették a következő oldalon: [http://elard.eu/wp-content/uploads/2020/10/ELARD\\_REDREDR\\_Report.pdf](http://elard.eu/wp-content/uploads/2020/10/ELARD_REDREDR_Report.pdf) A kérdőívben egyértelműen a munkalehetőség fontosságát helyezték első helyre, második és harmadik prioritásként a közlekedés és a minőségi közszolgáltatást említették a válaszadók.

Romániában és Bulgáriában nemzetközi konferenciát szerveztek LEADER / CLLD témában október 5 és 7.között. A romániai Eforie Nord és a bolgár Albenában olyan témákkal foglalkoztak, mint a F2F stratégia (Farmtól a villáig), Okos falvak (Smart villages), digitalizáció és innováció a LEADER-ben. Több információ elérhető az ELARD oldalán: <http://elard.eu/events/international-conference-on-implementation-of-leader-clld-approach/>

### Nemzeti Intelligens Szakosodási Stratégia (S3)

Európán belül Magyarország jelenleg a mérsékelt innovátorok csoportjába tartozik. Nemzeti célkitűzés, hogy hazánk 2030-ra Európa vezető innovátorai közé kerüljön. A sikerhez a ráfordítások növelésén kívül az állami támogatások optimális felhasználásának meghatározása is elengedhetetlen. Ennek eszköze az Intelligens Szakosodási Stratégia, amely az intelligensebb Európa megteremtésének célját az alábbi eszközökkel hivatott elősegíteni:

- a területre jellemző erősségek felismerése,
- a versenyelőnyök definiálása,
- a szakosodási prioritások kijelölése,
- a megvalósítás nyomon követése, visszacsatolás.

A 2014-ben elfogadott S3 hármas felosztás alapján a következő fő szakosodási irányokat különbözteti meg:

- A. Nemzeti Specializáció és Régiótípusok: 3 nemzeti specializáció, illetve 3 régiótípus
- B. Nemzeti (Ágazati) Prioritások: 6 ágazati prioritás, és 2 horizontális prioritás
- C. Intelligens technológiák: 13 intelligens technológia



MAGYAR NEMZETI VIDÉKI HÁLÓZAT  
ÁLLANDÓ TITKÁRSÁG

H-1223 BUDAPEST, PARK UTCA 2.  
E-MAIL: MNVH@HOI.HU





## Jó gyakorlatok a francia LEADER szervezet összeállításába

Az MNVH szorosan együttműködik a Francia LEADER Szervezettel, amely több projektet is elindított az elmúlt két évben. Az ACCESSR nevű projekt a vidéki szolgáltatások javításának fontosságát szeretné népszerűsíteni. A projekt keretein belül a vidéki szolgáltatásokhoz kötődően, a szervezet egy nagyvonalú jó gyakorlat gyűjtésbe fogott. 16 partner segédkezett a gyűjtésben, közöttük az MNVH tagjai is. Kiadványukban összesen 30, elsősorban a vidéki szolgáltatást javító jó gyakorlatot mutatnak be. A gyűjtemény pdf formában letölthető a következő linkről: [https://accessr.eu/wp-content/uploads/2020/09/20\\_213\\_ACCESS-R-EXE\\_DOC-64p-GB-web.pdf](https://accessr.eu/wp-content/uploads/2020/09/20_213_ACCESS-R-EXE_DOC-64p-GB-web.pdf)

## Az Európai Vidékfejlesztési Hálózat (EVH) aktualitásai

Az EVH októberben megtartotta az idei harmadik és egyben utolsó vidéki hálózatok találkozóját október 22-én, online formában. A találkozón az összes tagállam képviselője jelen volt. A konferencia vezértémái az elkövetkező programozási időszak, a vidéki területek hosszú távú jövőképe, valamint a koronavírus járványhoz kötődő kihívások voltak.

Októberben is nagy figyelmet szentelt az Európai Vidékfejlesztési Hálózat a hosszú távú vidékfejlesztésnek. A vidék jövőképe szeptember 22-én tartott műhelygyakorlatot október 13-án tartották meg. A workshop a Régiók és Városok Európai Hete nagyszabású rendezvény részét képezte. Az előadások elérhetőek az EVH oldalán: [https://enrd.ec.europa.eu/news-events/events/enrd-workshop-building-long-term-vision-rural-areas\\_en](https://enrd.ec.europa.eu/news-events/events/enrd-workshop-building-long-term-vision-rural-areas_en). Az október 20-ai műhelygyakorlat tovább taglalta a hosszú távú vidékfejlesztés lehetőségeit, az előadások elérhetőek az EVH oldalán: [https://enrd.ec.europa.eu/news-events/events/enrd-thematic-group-long-term-rural-vision-interim-meeting\\_en](https://enrd.ec.europa.eu/news-events/events/enrd-thematic-group-long-term-rural-vision-interim-meeting_en)

Novemberben több műhelygyakorlat és konferencia kerül megrendezésre. Az aktuális események programterve elérhető az Európai Vidékfejlesztési Hálózat oldalán: [https://enrd.ec.europa.eu/news-events/events/upcoming\\_en](https://enrd.ec.europa.eu/news-events/events/upcoming_en)

Köszönöm megtisztelő érdeklődését!

Tisztelettel,

**CSORDÁS MÁRIA EMŐKE**

**MNVH nemzetközi referens**

Kapcsolat: [csordasm@hoi.hu](mailto:csordasm@hoi.hu)

(S3) – 2021-2027

A 2021-2027-es tervezés folyamatában az S3 hatóköre kitágul a kutatáson és innováción túli területekre: ágazatinál szélesebb körű, ágazatközi kihívásokra (többek között: globalizáció, klímaváltozás, új technológiák megjelenése) irányuló prioritásokat fogalmaz meg. E mellett nem csupán a fizikai beruházásokra, hanem az azokhoz kapcsolódó, azokat kiegészítő fejlesztésekre is nagy hangsúlyt helyez.

A prioritások tervezésének egyik fontos eleme az az online kérdőív, amelynek kitöltésével minden szereplőnek közvetlen lehetősége van arra, hogy saját elképzeléseit, véleményét, az általa meghatározónak tartott erősségeket és szakosodási irányokat megossza a szakpolitikai tervezéssel.

A kérdőív elérhető a következő linken:

<http://kerdoiv.nkfi.gov.hu/limesurvey/index.php?sid=58753&lang=hu>



**MAGYAR NEMZETI VIDÉKI HÁLÓZAT**  
ÁLLANDÓ TITKÁRSÁG

H-1223 BUDAPEST, PARK UTCA 2.  
E-MAIL: [MNVH@HOI.HU](mailto:MNVH@HOI.HU)